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Bilaga 1

Upprops- och voteringslista kommunfullmäktige

§ 30 § 38

Tjänstgörande JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR

Ronny Nilsson, S x x

Bilal Jarrah, S x x

Boel Rosdahl, S x x

Valter Titusson, S x x

Elisabeth Holmer, S x x

Jan Aronsson, PF x x

Ingela Werner Aronsson, PF x x

Göran Långström, PF x x

Yvonne Långström, PF x x

Marie Gärdby, C x x

Kerstin Gustafsson Andersson, C x x

Patrik Ströbeck, M x x

Karin Johansson, KD x x

Charlotta Wendt, VIP x x

Jimmy Nilsson, VIP x x

Anders Jelander, VIP x x

Catharina Henriksson, VIP x x

Gerd Ausfelt, VIP x x

Kent Hamacek, VIP x x

Jack Henriksen, SD x x

Emilia Sandell Eskilandersson, SD x x

Angelo Henriksen, SD x x

Linda Holst Henriksen, SD x x

Sven-Erik Sjöstrand, V x x

Veronicha Pettersson, S x x

Rickard Andersson, SD x x

Håkan Abrahamsson, M x x

Totalt 20 7 20 7
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§ 27

Allmänhetens frågestund

Sammanfattning
Ingen fråga har inkommit.
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§ 28

Information från kommunstyrelse, nämnder och bolag
2025/25

Sammanfattning
Ordförandena för kommunens nämnder, styrelser och bolag informerar kortfattat om 
aktuell verksamhet inom sina ansvarsområden.

Under dagens sammanträde delges information från överförmyndarnämnden och 
revisionen.

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera informationen.
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§ 29

Utökat finansieringsåtagande avseende Ängelholms Flygplats 
AB
2025/86

Sammanfattning
Ängelholms Flygplats AB ägs via holdingbolaget Ängelholm Helsingborg Flygplats 
Holding AB (ÄHFHAB) av Bjuv, Båstad, Helsingborg, Höganäs, Klippan, Perstorp och 
Ängelholms kommuner. 

Parterna har ingått ett aktieägaravtal som har en inledande avtalstid till och med 31 
december 2030. Om inte avtalet sägs upp av part senast 12 månader före avtalstidens 
utgång förlängs avtalstiden därefter automatiskt med två år i taget. Avtalet reglerar 
bland annat hur finansiering ska hanteras mellan delägarna. 

Förändringar i inrikesflyget innebär ett sämre utbud på Ängelholms flygplats. Detta i 
kombination med en svag utveckling av passagerarantalet avseende inrikes flygtrafik 
innebär underskott i flygplatsbolagets verksamhet framöver. För att säkra flygplatsens 
framtid behöver ägarna därför fatta nya beslut kring finansieringen.

Utredaren Peter Norman har haft i uppdrag att utreda statens ansvar för flygplatserna i 
Sverige. Uppdraget redovisas i betänkandet Statens ansvar för det svenska 
flygplatssystemet – För tillgänglighet och beredskap (Ds 2023:3). I utredningen föreslås 
att Ängelholms Flygplats AB ska ingå i det nationella basutbudet och därmed utgöra en 
beredskapsflygplats. Regeringen har dock inte lämnat något besked om och hur man i 
så fall avser att gå vidare med utredningens förslag. 

Ängelholm Helsingborg Flygplats Holding har vid styrelsemöte den 14 mars 2025 fattat 
beslut att uppmana ägarkommunerna;

att avsätta totalt 15,0 mnkr för förlusttäckning avseende Ängelholms Flygplats AB i 
budgeten för 2025,

att årligen, från och med 2026, avsätta totalt 25,0 mnkr för förlusttäckning avseende 
Ängelholms Flygplats AB,  

att utöka borgensåtagandet avseende utlåning till Ängelholms Flygplats AB med 15,0 
mnkr till totalt 75,0 mnkr.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-04-09
Tjänsteskrivelse
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Yrkande:
Marie Gärdby (C), Anders Jelander (VIP) och Ronny Nilsson (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Kommunfullmäktige beslutar,

att avsätta 0,06 mnkr för förlusttäckning avseende Ängelholms Flygplats AB i budgeten 
för 2025, (kommunens del av 15 mnkr enligt tabell i underlag)

att finansiering sker genom att belasta kommunens resultat och rörelsekapital i 
motsvarande mån,

att årligen, från och med 2026 till och med 2030, avsätta 0,1 mnkr för förlusttäckning 
avseende Ängelholms Flygplats AB, (kommunens del av 25 mnkr enligt tabell i 
underlag)

att utöka borgensåtagandet avseende utlåning till Ängelholms Flygplats AB med 59 tkr 
till totalt 294 tkr. (kommunens del enligt tabell i underlag), samt

att ovanstående gäller endast om övriga ägare tar motsvarande beslut.

Beslutet skickas till
Ängelholms Flygplats AB

Protokollsanteckning:
Anders Jelander (VIP) lämnar följande protokollsanteckning:
”Vi i Perstorp är principiellt emot att kommuner driver flygplatser och anser inte att 
denna verksamhets underskott ska finansieras av Perstorps skattebetalare. Vi ställer oss 
dock bakom förslaget för att om möjligt ge konstgjord andning så att flygplatsen 
överlever fram till dess att staten tar över ansvaret, då flygplatsen är viktig både ur ett 
beredskapsperspektiv och ur ett näringslivsperspektiv för regionen. Förhoppningsvis 
ingriper staten långt innan 2030, vilket är absolut deadline för förlusttäckning.”
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§ 30

Uppföljning av partistöd 2024 samt beslut om partistöd 2025 
2025/82

Sammanfattning
Redovisning av hur respektive partis stöd har använts ska inlämnas till 
kommunfullmäktige senast 30 juni året efter det att stödet har lämnats. Inkommen 
redovisning ska vara granskad och granskaren utses av partiet. Granskningsrapport ska 
biläggas redovisningen.

Kommunfullmäktige fattar beslut om utbetalning av partistöd och har även möjlighet att 
neka utbetalning om parti inte inkommit med korrekt redovisning i tid. Syftet med 
reglerna om redovisning och granskning, är att göra underlag och beslut kring det lokala 
partistödet öppnare och mer tillgängliga för allmänhet och media. Redovisning av hur 
kommunalt partistöd använts under år 2024 har lämnats in av samtliga partier som är 
representerade i fullmäktige exklusive Vi i Perstorp som 2024 har valt att avstå från 
partistöd.

Kommunfullmäktige beslutade 2022-08-31 § 55 att partistödet uppgår 15 000 kr per år 
samt 8 000 kr per mandat. Uppräkning av grundarvodet och arvode/mandat har gjorts 
med procentuell prisbasbeloppsuppräkning jämfört föregående år och avrundas uppåt i 
hela tiotal kronor.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-04-09
Tjänsteskrivelse
Centerpartiet 2024
Kristdemokraterna 2024
Perstorps Framtid 2024
Socialdemokraterna 2024
Sverigedemokraterna 2024
Vänsterpartiet 2024
Moderaterna 2024

Yrkande:
Charlotta Wendt (VIP) yrkar att samtliga partier utom Vi i Perstorp avstår hälften av sitt 
partistöd för 2025, om de gör det avstår Vi i Perstorp hela sitt partistöd för 2025 vilket 
skulle innebära en besparing på en kvarts miljon kronor för kommunen. 

Marie Gärdby (C) yrkar bifall på kommunstyrelsens förslag till beslut.
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Beslutsgång:
Ordförande ställer Charlotta Wendts (VIP) yrkande mot kommunstyrelsens förslag till 
beslut via acklamation och finner att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. Votering begärs

Votering:
Ordförande föreslår följande propositionsordning, den som röstar på kommunstyrelsens 
förslag till beslut röstar ja, den som röstar i enlighet med Charlotta Wendts yrkande röstar 
nej. Propositionsordningen godkänns, voteringen genomförs och utfaller med 20 ja och 7 
nej (se bilaga 1) varvid

Kommunfullmäktige beslutat,

att godkänna utbetalning av kommunalt partistöd år 2025. 

Beslutet skickas till
Ekonomichef

Reservation:
Ledamöterna i Vi i Perstorp reserverar sig till förmån för eget yrkande.

Röstförklaring:
Majoritetspartierna anser att partistödet fyller viktiga funktioner i vårt samhälle. Det 
garanterar partiernas finansiering och på så sätt förhindrar det otillbörligt inflytande på 
det viktiga demokratiska arbetet partierna utför, som ju i förlängningen utgör ett 
fundament i den svenska demokratin.
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§ 31

Årsredovisning 2024 Perstorps kommunkoncern
2025/88

Sammanfattning
Perstorps kommunkoncern har ett negativt resultat om 0,7 miljoner kronor. Kommunen 
redovisar ett underskott för året med 2,0 miljoner kronor, vilket ger en budgetavvikelse 
på 7,6 miljoner kronor.

Driften har ett underskott om 20,7 miljoner kronor och avser främst socialnämndens 
verksamhetsområde som redovisar ett underskott på 25,8 miljoner kronor. Barn- och 
utbildningsnämnden redovisar ett underskott på 1,6 miljoner kronor, i övrigt redovisar 
samtliga nämnder positiva resultat. Positiv budgetavvikelse om 13,1 miljoner kronor 
inom finansverksamheten avser lägre pensionskostnader, sänkt semesterlöneskuld och 
oförbrukade medel avseende potten för ”oförutsett”.

Budgeterat resultat, mkr      5,6

Avvikelser i driftsredovisningen enligt nedan, mkr
Kommunfullmäktige, revision     0,3
Kommunstyrelsen inkl. överförmyndarnämnden    4,6
Barn- och utbildningsnämnden    -1,6
Socialnämnden   -25,8
Byggnadsnämnden      0,2
Räddningsnämnden      0,5
Kultur- och fritidsnämnden      1,1
Totalt    -20,7

Avvikelser i finansförvaltningen, mkr   13,1

Årets resultat, mkr       -2

Avvikelse budgeterat resultat, mkr   -7,6

Kommunen har sedan tidigare nyttjat möjligheten till att avsätta medel inom det egna 
kapitalet till en resultatutjämningsreserv, vilket skett med totalt 5,1 mnkr. Budgeterat 
nyttjande av resultatutjämningsreserven tillsammans med SKR:s bedömning av 
lågkonjunktur utgör faktorer kring om möjlighet till att tillämpa reserven föreligger 
eller inte. 

Årets resultat för kommunen uppgår till ett underskott om 2,0 miljoner kronor enligt 
resultaträkningen. Årets resultat efter balanskravsjusteringar uppgår till ett underskott 
på 2,3 miljoner kronor. Balanskravsjusteringar har gjorts för realisationsvinster, 
orealiserade vinster och förluster i värdepapper samt för återföring av orealiserade 
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vinster och förluster i värdepapper. Uttag från resultatutjämningsreserven har gjorts för 
2024 med kvarvarande medel om 1,2 miljoner kronor. Balanskravsresultatet för 
kommunen uppgår för år 2024 till ett underskott om 1,1 miljoner kronor. Samtliga 
medel i resultatutjämningsreserven är därmed förbrukade. 

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-04-09
Tjänsteskrivelse
Årsredovisning 2024 Kommunen
Årsredovisning 2024 Barn- och utbildningsnämnden
Årsredovisning 2024 Byggnadsnämnden
Årsredovisning 2024 Kommunstyrelsen 
Årsredovisning 2024 Kultur- och fritidsnämnden
Årsredovisning 2024 Räddningsnämnden
Årsredovisning 2024 Socialnämnden
Årsredovisning 2024 Överförmyndarnämnden

Yrkande:
Ronny Nilsson (S) och Marie Gärdby (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna årsredovisningen 2024 för Perstorps kommunkoncern, samt

att beträffande driftsbudgeten avskriva samtliga under- och överskott.

Beslutet skickas till
Ekonomichef
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§ 32

Revisionsberättelse och granskningsrapporter för år 2024
2025/124

Sammanfattning
Föreligger revisionsberättelse och granskningsrapporter för år 2024.

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelsen, nämnderna samt 
för enskilda ledamöter i dessa organ.

Ärendet utgår då inte alla bolagsstämmor avhållits än och avses hanteras på nästa 
sammanträde.

Handlingar i ärendet
Revisionsberättelse 2024
Revisorernas redogörelse för år 2024
Det sakkunniga biträdets yttrande
Granskning av bokslut och årsredovisning

Kommunfullmäktige beslutar,

att ärendet utgår från dagens sammanträde och hanteras på nästa sammanträde.
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§ 33

Omföring av investeringsmedel avseende 2024 års 
investeringsmedel till 2025
2025/89

Sammanfattning
Kommunens budgeterade investeringsram för 2024 förbrukades inte till fullo enligt plan. 
Vissa projekt är fleråriga och har inte avslutats. Andra projekt är påbörjade eller 
upphandlade men inte slutförda. Nämnderna har inkommit med önskemål om att omföra 
investeringsmedel om 56 798 tkr till 2025. 

Kommunstyrelsen beslutade den 19 mars 2024 att föreslå kommunfullmäktige att omföra 
56 798 tkr till 2025 års investeringsram avseende projekt som inte färdigställts. 
Resterande nämnder har inte fattat något beslut i frågan att föreslå kommunfullmäktige 
att omföra investeringsmedel avseende år 2024 till år 2025.

Detaljerad redovisning av vilka investeringsprojekt som avser omföra investeringsmedel 
från år 2024 till år 2025 redogörs för i underlagen som tillhör ärendet.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-04-09
Tjänsteskrivelse
Investeringar att omföra avseende år 2024 till år 2025

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna omföring av investeringsmedel om 56 798 tkr till 2025 års 
investeringsbudget.

Beslutet skickas till
Ekonomichef
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§ 34

Ekonomisk uppföljning februari 2025 - Perstorps kommun
2025/93

Sammanfattning
I enlighet med ”Rutin för den ekonomiska uppföljningsprocessen – för Perstorps 
kommun” ska varje nämnd avge ekonomisk rapportering vid sex tillfällen per år i form 
av månadsrapport, tertialrapport samt årsredovisning. 

Månadsrapport avges för ackumulerad period till och med februari, maj samt oktober. 
Månadsrapporter syftar till att ge en översiktlig bild av verksamhetsmässiga och 
resursmässiga avvikelser och orsakerna till dessa. Därtill presenteras en prognos över 
det ekonomiska helårsutfallet. Mot denna bakgrund presenterar Perstorps kommun ett 
prognostiserat underskott på 9,1 miljoner kronor, vilket innebär en negativ 
budgetavvikelse på 11,9 miljoner kronor. 

Kommunstyrelsen beslutade 2025-04-09 att uppdra till socialnämnden att vidta åtgärder 
för en budget i balans, att socialnämnden ska lämna månadsvisa ekonomiska rapporter 
till kommunstyrelsen (undantaget juli), att undersöka möjligheterna att få 
konsultkompetens från SKR för en genomlysning av kommunens sociala, ekonomiska 
och organisatoriska förutsättningar framåt, att ytterligare besparingsåtgärder kan 
komma att vidtas för att möta förgäveskostnaderna med ca 2 %, samt att i övrigt notera 
redovisningen. 

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-04-09 
Tjänsteskrivelse
Rapport - Uppföljning februari 2025 Perstorps kommun

Yrkande:
Ronny Nilsson (S) och Marie Gärdby (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Kommunfullmäktige beslutar,

att uppdra åt samtliga nämnder exklusive socialnämnden att genomföra 
besparingsåtgärder på driftsbudgeten motsvarande 2 %.

Beslutet skickas till
Socialnämnden
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§ 35

Meddelanden
2025/10

Sammanfattning
Föreligger följande meddelanden:
Årsredovisning 2024 inkl granskningsrapport och revisionsberättelse, Kommunassurans

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera meddelandena.
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§ 36

Redovisning av ej avgjorda motioner
2025/117

Sammanfattning
Kommunfullmäktige ska enligt arbetsordningen få en redovisning av ej avgjorda 
motioner två gånger per år. Nedan redovisas motionerna och när de är inkomna:

Motion    inkommen
Motion gällande information i fullmäktige  2024-09-02
Motion gällande övergång   2024-09-13
Motion om samspel   2024-11-25
Motion gällande kameraövervakning  2025-01-22
Motion om webbsända kommunfullmäktige 2025-01-27

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera redovisningen
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§ 37

Redovisning av ej avgjorda medborgarförslag
2025/119

Sammanfattning
Kommunfullmäktige ska enligt arbetsordningen få en redovisning av ej avgjorda 
medborgarförslag två gånger per år. Nedan redovisas förslagen och när de är inkomna:

Medborgarförslag   inkommen
Medborgarförslag gällande hundrastplats  2025-03-19

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera redovisningen
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Ordförande Håkan Abrahamsson (M) lämnar över ordförandeklubban till vice ordförande 
Veronicha Pettersson (S).

§ 38

Motion om ledamöternas frågestund
2024/86

Sammanfattning
Charlotta Wendt (VIP) inkom den 31 mars 2024 med rubricerad motion. I motionen 
anför Charlotta följande:
”En bra dialog i kommunfullmäktige är viktig för demokratin. Vi får mycket 
information under mötena, men det är också viktigt att vi får ställa frågor som föranleds 
av den information vi får.

Under mars månads kommunfullmäktige avbröts en ledamot i talarstolen 34 sekunder 
in i en fråga av ordförande som menade på att frågan var för lång.
Frågor måste få ställas oavbrutet och behöver vi göra tid för dem så föreslår Vi i 
Perstorp att vi inför som en sista punkt på dagordningen i kommunfullmäktige en 
”Ledamöternas frågestund”. Där kan de frågor som inte getts utrymme under övriga 
punkter i dagordningen lyftas.

Exempelvis Kristianstads kommunfullmäktige har en stående frågestund på sin 
ordinarie dagordning och den infaller då sist på fullmäktigemötena. Ledamöter i 
kommunfullmäktige kan ställa muntliga enkla frågor till andra ledamöter i 
kommunfullmäktige under en allmän frågestund på högst en halvtimme. Svar ges 
muntligt. Ett liknande förfarande kan införas i Perstorp.

Vi i Perstorp yrkar på:

att Ledamöternas frågestund införs som en stående punkt på dagordningen i Perstorps 
Kommunfullmäktige.”

Från Håkan Abrahamsson (M), kommunfullmäktiges ordförande har följande svar och 
förslag till beslut inkommit:

”Förslaget om att införa en "Ledamöternas frågestund" som sista punkt på 
dagordningen i kommunfullmäktige kan verka tilltalande, men det väcker viktiga frågor 
om effektivitet, ansvarsfördelning och behovet av att hålla debatter i rätt forum. Det 
finns flera skäl att ifrågasätta om detta är den bästa lösningen för kommunfullmäktige i 
Perstorp.

För det första bör vi beakta att kommunfullmäktige är det högsta beslutande organet i 
kommunen och att dess möten ska vara strukturerade för att behandla de mest centrala 
politiska frågorna och fatta välgrundade beslut. För att säkerställa att mötena förblir 
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effektiva och fokuserade är det viktigt att den tid som avsätts används för att diskutera 
konkreta ärenden och fatta beslut om politiska mål, inte för att föra allmänpolitiska 
diskussioner som inte är direkt kopplade till de ämnen som är på dagordningen.

Att införa en stående frågestund som en sista punkt på dagordningen kan skapa 
utrymme för allmänpolitiska debatter som inte har en direkt koppling till de specifika 
beslut som ska fattas. Detta riskerar att förlänga mötena och göra dem mindre effektiva, 
eftersom frågor som ställs kan vara bredare och mer generella, och inte alltid ge 
möjlighet till konkreta svar som leder till beslut. Denna typ av allmänpolitisk diskussion 
kan lätt leda till att mötena spårar ur från sina ursprungliga syften och blir mer 
fokuserade på allmänna politiska synpunkter snarare än på konkreta frågor som behöver 
hanteras av kommunfullmäktige.

Vidare har kommunfullmäktige redan andra mekanismer för att få svar på frågor, såsom 
interpellationer och frågor, vilka redan är upptagna på fullmäktiges dagordning. Dessa 
verktyg ger redan en god möjlighet för ledamöterna att ställa relevanta frågor om 
kommunens verksamhet utan att det blir ett otydligt och ineffektivt inslag i mötena.

En annan aspekt är att en frågestund som inte är strikt reglerad riskerar att bli en 
plattform för politiska uttalanden snarare än för att få konkreta svar. Om frågorna inte 
är väl avgränsade kan det leda till att mötena blir längre och mindre fokuserade, vilket 
gör att de politiska diskussionerna blir mer av ett forum för allmänpolitiska debatter 
snarare än en plats för att fatta beslut som är direkt relevanta för kommunen och dess 
invånare.

Slutligen, att hålla allmänpolitiska debatter utanför kommunfullmäktige är också viktigt 
för att säkerställa att mötena förblir ett effektivt och strukturerat forum för 
beslutsfattande. Fullmäktige är där för att fatta beslut om övergripande riktlinjer och 
prioriteringar, och det är inte alltid lämpligt att ta upp bredare politiska diskussioner i 
detta sammanhang. Genom att hålla allmänpolitiska debatter i andra forum kan vi 
säkerställa att kommunfullmäktige används för sitt rätta syfte – att fatta välgrundade 
beslut för kommunens bästa.

Sammanfattningsvis anser majoriteten att det redan finns tillräckliga kanaler för att 
ställa frågor och ha politiska diskussioner. Att införa en särskild frågestund som sista 
punkt på dagordningen riskerar att skapa en otydlig och ineffektiv struktur, samt leda 
till allmänpolitiska debatter som inte har sitt rätta forum i kommunfullmäktige. 

Majoriteten yrkar därför avslag på motionen.”

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-04-09
Svar på motion gällande ledamöternas frågestund
Motion om ledamöternas frågestund
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Yrkande:
Charlotta Wendt (VIP) yrkar bifall till motionen.

Beslutsgång:
Vice ordförande ställer kommunstyrelsens förslag till avslag mot Charlotta Wendts (VIP) 
bifallsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat att föreslå att motionen avslås. 
Votering begärs.

Votering:
Vice ordförande föreslår följande propositionsordning, den som röstar på 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja, den som röstar i enlighet med Charlotta 
Wendts yrkande röstar nej. Propositionsordningen godkänns, voteringen genomförs och 
utfaller med 20 ja och 7 nej (se bilaga 1) varvid

Kommunfullmäktige beslutat,

att avslå motionen.

Reservation:
Charlotta Wendt (VIP) reserverar sig till förmån för eget yrkande.
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§ 39

Interpellation gällande statsbidragsutveckling Socialnämnden
2025/122

Sammanfattning
Rubricerad interpellation har inkommit från Charlotta Wendt (VIP) och är ställd till 
kommunstyrelsens ordförande Ronny Nilsson (S). 

”Interpellation om statsbidrag

Vid vårt senaste kommunfullmäktigesammanträde den 30:e mars redovisade du siffror 
för statsbidragsutveckling i socialnämnden i jämförelse mot årets resultat för 
socialnämnden. Under de åren som redovisas i tabellen har Perstorp tagit emot statsbidrag 
för flyktinginvandring, för pandemiinsatser, för massflyktsdirektivet för ukrainska 
flyktingar, för engångsinsatser riktade till trettio socialt utsatta kommuner, för 
pandemiinsatser etcetera.

Hur ser fördelningen ut för de statsbidrag som redovisas i tabellen? Hur mycket är vikt 
för särskilda ändamål och hur mycket är utdelat för att allmänt understödja 
socialförvaltningens löpande verksamhet?”

Från Ronny Nilsson (S) har inkommit följande svar:
”Med hänvisning till visad bild under ärendet Kommunstyrelsen informerar på senaste 
KF så ställer Charlotta Wendt nu följdfrågor genom en interpellation till mig. Frågorna är 
av sådan art att de främst borde hanteras inom Socialnämnden men ska givetvis besvaras 
då interpellationen är ställd.

Fördelningen av statsbidrag är kopplat till både generella och riktade statsbidrag och ser 
årligen olika ut enligt beslut kopplade till statsbudgeten och inte något vi styr över från 
kommunens sida. Kort redovisning nedan men där flertalet år från 2018 inte går att spåra 
i tillräcklig omfattning för att lämna tydligt svar:

2018 är riktade bidragen ca 48 milj kr varav ca   6 milj är riktade mot specifik verksamhet 
utöver migration
2019 är riktade bidragen ca 37 milj kr varav ca   4 milj är riktade mot specifik verksamhet 
utöver migration
2020 är riktade bidragen ca 28 milj kr varav ca   4 milj är riktade mot specifik verksamhet 
utöver migration
2021 är riktade bidragen ca 24 milj kr varav ca   9 milj är riktade mot specifik verksamhet 
utöver migration
2022 är riktade bidragen ca 25 milj kr varav ca 16 milj är riktade mot specifik verksamhet 
utöver migration
Under inget av dessa år har något av ovanstående pengar funnits med i beslutad 
kommunal budget. Avseende migration så ingår ett flertal olika kostnadsersättningar och 
bidrag i dessa summor ovan.
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2023 är riktade bidragen ca 21 milj kr varav ca 13 milj är kopplat till olika projekt och ca 
8 milj är riktade migrationsbidrag och ca 7 miljoner är budgeterade. Verksamheter såsom 
”minska timanställningar”, ”äldre-omsorgslyftet” och ”säkerställ god vård” är några av 
verksamheterna som får finansiering av knappt 20 st.

2024 är totala bidragen ca 9 milj kr varav alla delar av bidragen är kopplade till tydlig 
verksamhet samt ca 4 milj kr är med i årets budget inom Soc. Över 15 olika verksamheter 
är finansierade totalt.

Önskas en mer detaljerad sammanställning så får detta begäras fram eller tas upp i 
Socialnämnden.”

Handlingar i ärendet
Interpellation
Svar på interpellation

Kommunfullmäktige beslutar,

att efter avslutad debatt anse interpellationen besvarad.
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§ 40

Interpellation gällande lärarbehörighet
2025/123

Sammanfattning
Rubricerad interpellation har inkommit från Charlotta Wendt (VIP) och är ställd till barn- 
och utbildningsnämndens ordförande Marie Gärdby (C).

”Ny statistik från Skolverket som redovisas och analyseras av Sveriges Lärare visar att 
Perstorp till läsåret 2024-2025 har minskat andelen grundskollärare med behörighet i 
minst ett ämne med 7,3 %-enheter. Läsår 2023/24 låg Perstorp på 72,4% och läsår 
2024/25 på 65,1%. Det innebär att Perstorp nu har näst lägst lärarbehörighet av Skånes 33 
kommuner.

Källa: Statistik över andelen behöriga lärare

1. Hur ser Barn- och Utbildningsnämnden på de här siffrorna? Vad orsakar nedgången?
2. Hur är situationen för våra lärare i skolan idag?
3. Hur högt ligger sjukskrivningarna i skolan jämfört med tidigare år, fördelat på kort- 
och långtidssjukskrivning?
4. Vad görs för att värna våra lärare så att vi inte tappar vår personal? Vilka satsningar 
har ni haft uppe för diskussion i BUN?”

Interpellationen avses besvaras på nästa kommunfullmäktigesammanträde.

Handlingar i ärendet
Interpellation
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§ 41

Avsägelse och fyllnadsval socialnämnden
2025/109

Sammanfattning
Från Johan Djärvenskiöld (S) har inkommit en avsägelse som ordförande i 
socialnämnden. Socialdemokraterna föreslår Anders Larsson (S), som ny ordförande efter 
Johan. Som ny ledamot efter Anders Larsson (S) föreslås Kent Madsen (S).

Handlingar i ärendet
Beslut KF VB 250423
Tjänsteskrivelse

Emilia Sandell Eskilandersson (SD) meddelar att Sverigedemokraterna inte deltar i 
beslutet. Sven-Erik Sjöstrand (V) och ledamöterna från Vi i Perstorp (via Charlotta 
Wendt) deltar inte i beslutet.

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna avsägelsen,

att som ny ordförande i socialnämnden välja Anders Larsson (S), samt

att som ny ledamot efter Anders Larsson välja Kent Madsen (S).

Beslutet skickas till
Socialnämnden
HR Servicecenter


